
 

 

MEZINÁRODNÍ ZDANĚNÍ 

Google má „svoji“ vlastní daň. Dotknout se ale může i vás. 
Od 1. dubna 2015 nabyla ve Velké Británii účinnosti novela daňového zákona, která zavádí zcela 

novou daň. Předmětem této daně je postihnout zisky, které společnosti úmyslně vyvádějí z Velké 

Británie, a to pouze za účelem vyhnout se zdanění. Nová daň se mnohdy také označuje jako 

„google tax,“ a to podle stejnojmenné americké společnosti, u které v nedávné době vyšlo najevo, 

že za poslední roky ve Velké Británii, i přes astronomické výnosy, které zde dosahuje, odvedla 

velice nízké daně. A právě na společnost jako je  Google ale i další mezinárodní korporace, např. 

Apple, Amazon, Ebay, Starbucks aj., které i přes značné výdělky neodvádějí téměř žádné daně, je 

novela daňového zákona primárně zaměřena.  

Sazba nové daně je stanovena ve 

výši 25 %. Pro porovnání 

současná sazba daně z příjmů 

právnických osob je 20 %. 

Daň bude na zisky společností 

uvalena pouze za předpokladu, že 

nastanou následující dva případy: 

a) vyhýbání se vzniku stálé 

provozovny (dále jen „vyhýbání 

se SP“); a 

b) u vnitro-podnikových transakcí 

uskutečněných pouze za účelem 

daňové úspory bez jakéhokoliv 

dalšího ekonomického 

opodstatnění (dále jen 

„vnitropodnikové transakce bez dostatečného ekonomického opodstatnění“). 

 

Zákon, který novou daň zavedl, jasně vymezuje okruh ekonomických subjektů, na které se daň 

nevztahuje. Konkrétně se jedná o malé a střední podniky, dále pak společnosti s ročním obratem 

nižším než 10 mil. liber a nakonec společnosti, jejichž náklady za 12-ti měsíční účetní období 

nepřekročí obrat 1 mil. liber.   

Vyhýbání se SP 

Nově zavedená daň má v tomto případě namířeno na zahraniční subjekty vykonávající ve Velké 

Británii významnou ekonomickou činnost, a to aniž by jim zde vznikla stálá provozovna. Zisky, 

které jsou tak z této ekonomické činnosti dosahovány, nejsou zdaněny ve státě svého zdroje, tj. ve 

Velké Británii, ale např. v některém z daňových rájů. 

Důvodem, proč nevznikne zahraniční společnosti stálá provozovna v Británii, je využití modelu 

se zapojením dalšího subjektu (dále jen subjekt „A“), který zprostředkovává zákazníkům ve Velké 

Británii dodání zboží, služeb nebo jiného majetku této zahraniční společnosti. Celý model je tak 

účelově navržen, aby zahraničním společnostem nevznikla na území Velké Británie stálá 

provozovna. 

Současně u zahraničních společností, které se úmyslně vyhýbají vzniku stálé provozovny, musí 

dojít ke splnění jednoho, příp. obou následujících předpokladů: 

vše je činěno hlavně pro účely vyhýbání se dani a/nebo 

vzájemnými transakcemi zahraničního subjektu se subjektem A dochází k „effective tax 

mismatch outcome“, tj. záměrnému snižování daňové povinnosti, a to právě za pomoci těchto 

transakcí, které zcela jinak postrádají dostatečné ekonomické opodstatnění. 

Daň nebude uvalována na případy, ve kterých zahraniční společnost a subjekt „A“ nejsou 

spojenými společnostmi (spojenost je zde posuzována dle zvláštních kritérií – viz dále). Zisky 

z transakcí mezi dvěma nezávislými subjekty tak nebudou podléhat zdanění ani v případě, že 

budou naplněny výše uvedené předpoklady.  
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DAŇOVÝ KALENDÁŘ 
květen - červen 

25.5. 
Spotřební daň: daňové přiznání za měsíc duben 2015, 
daňové přiznání k uplatnění nároku na vrácení spotřební 
daně z topných olejů, zelené nafty a ostatních 
(technických) benzinů za duben 2015  (pokud vznikl 
nárok) 
Spotřební daň: splatnost spotřební daně z lihu za březen 
2015 
Energetické daně: daňové přiznání a splatnost daně z 
plynu, pevných paliv a elektřiny za duben 2015 
DPH: podání přiznání a zaplacení za duben 2015 
DPH: souhrnné hlášení za duben 2015 

1.6. 
Daň z nemovitých věcí: první splátka daně (poplatníci s 
daňovou povinností vyšší než 5 000 Kč s výjimkou 
poplatníků samostatně provozujících zemědělskou výrobu 
a chov ryb) 
Daň z příjmů: odvod částek zajištění daně za duben 
2015 
Daň z příjmů: odvod daně vybírané srážkou podle 
zvláštní sazby daně za duben 2015 
Daň z nemovitých věcí: splatnost daně nepřevyšující 
daňovou povinnost do 5 000 Kč včetně 

22. května 2015 
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(Pokračování na stránce 2) 

TRANSFERPRICING 

Příloha k daňovému přiznání k 
transferovým cenám stálých 
provozoven 

Jak je to u stálých provozoven v případě 

vyplnění přílohy daňového přiznání 

k převodním cenám? V praxi mohou nastat 

dva případy. Prvním případem je situace 

daňového subjektu, který představuje stálou 

provozovnu českého daňového nerezidenta, a 

řeší, zdali má vyplnit novou přílohu 

k převodním cenám ve vztahu k transakcím 

s centrálou (např. alokace nákladů) či jiným 

spojeným osobám. Druhým případem je 

situace, kdy český daňový rezident obchoduje 

se stálou provozovnou spojené osoby a 

zároveň i s centrálou této stálé provozovny 

(např. česká stálá provozovna britské spojené 

osoby poskytuje služby české společnosti a 

zároveň její londýnská centrála poskytuje 

licenci stejné české společnosti). Jak bude 

v tomto případě příloha k převodním cenám 

vyplněna? 

 
V prvním případě řešíme otázku, zdali stálá 

provozovna daňového nerezidenta České 

republiky (§ 22 odst. 2 zákona č. 586/1992 

Sb., o daních z příjmů – dále „ZDP“) má 

povinnost vyplnit Samostatnou přílohu 

k položce 12 I. oddílu daňového přiznání (dále 

„Příloha k převodním cenám“) a pokud ano 

tak, v jakém rozsahu. Předpokládáme, že zde 

(Pokračování na stránce 2) (Pokračování na stránce 2) 



 

 

stálá provozovna existuje v souladu s platnou  

a účinnou smlouvou o zamezení dvojího 

zdanění.  

Podle pokynů k vyplnění Přílohy 

k převodním cenám se Příloha k převodním 

cenám vyplňuje za každou spojenou osobu (§ 

23 odst. 7 písm. a) a b) ZDP) zvlášť, pokud za 

zdaňovací období nebo období, za které se 

podává daňové přiznání, byly se spojenou 

osobou uskutečněny transakce a jsou splněny 

další podmínky uvedené v pokynech 

k vyplnění Přílohy k převodním cenám. Již zde 

bychom chtěli uvést, že stálá provozovna není 

vlastně z pohledu soukromého práva 

samostatnou osobou, ale je součástí zahraniční 

společnosti. Stálá provozovna je tak pouze 

právní daňovou fikcí, aby Česká republika 

mohla zdanit část zisků zahraniční společnosti 

v České republice. Z toho vyplývá, že 

zahraniční části společnosti (tzv. zřizovatele) 

nelze považovat za spojenou osobu ve vztahu 

ke stálé provozovně a z tohoto pohledu 

„interní transakce“ mezi zřizovatelem stálé 

provozovny a samotnou provozovnou nejsou 

legislativně podchyceny.  

Je však otázkou, zdali by stálá provozovna 

neměla vyplnit Přílohu k převodním cenám, 

pokud přímo realizuje transakce se spojenými 

osobami samotné zahraniční společnosti.          

(Pokračování ze stránky 1) 

(Pokračování na stránce 3) 

Vnitropodnikové transakce bez dostatečného ekonomického opodstatnění  

V tomto případě bude nová daň uvalena tam, kde v souvislosti s vnitropodnikovými transakcemi 

vzniká společnosti (residentovi Velké Británie) zdanitelný náklad snižující daň z příjmů 

právnických osob a současně tato transakce postrádá jiné ekonomické opodstatnění. 

Výše uvedená situace nastává pokud: 

je dojednána provize mezi společností – rezidentem Velké Británie a jiným subjektem; a 

oba subjekty jsou považovány za spřízněné osoby; a 

vyplacená provize (např. za duševní vlastnictví) představuje záměrné snížení daňové povinnosti 

a současně nemá jiné dostatečné ekonomické opodstatnění.   

O tzv. záměrném snižování daňové povinnosti („effecttive tax mismatch outcome“) 

hovoříme v případě, že jsou oba subjekty spřízněnými osobami a současně na základě transakcí, 

které mezi sebou vzájemně uskutečňují, převyšuje snížení daňové povinnosti na jedné straně 

zvýšení daňové povinnosti na straně druhé (zvýšení daňové povinnosti za uskutečněnou transakci 

odpovídá pouze 80 % snížení daňové povinnosti u téže transakce na straně druhé). A současně tyto 

transakce ve své podstatně nemají jiné ekonomické důvody nežli daňovou optimalizaci. 

Nedostatečné ekonomické opodstatnění nastává v případě, kdy finanční výhody v podobě 

snížení daňové povinnosti významným způsobem převáží jiné ekonomické výhody z nich plynoucí 

a současně jsou transakce účelově nastaveny tak, aby došlo ke snížení daňové povinnosti. 

Administrativa  

Pokud dojde ke splnění předpokladů, na základě kterých je nová daň uvalena, je společnost 

povinna tuto skutečnost oznámit britskému správci daně (HMRC), a to do třech měsíců od konce 

účetního období, ve kterém byly předpoklady naplněny. Britský správce daně následně v průběhu 

dvou let vydá tzv. „předběžné oznámení“, po jehož vydání musí společnost k této záležitosti zaslat 

písemné prohlášení. 

Britský správce daně zaslané prohlášení zváží a následně vyhotoví či nevyhotoví platební výměr, 

kde bude stanovena daň. Takto stanovenou daň musí společnost zaplatit během 30-ti dnů od jeho 

vydání. Proti takto stanovené dani se nelze odvolat ani odložit její splatnost.  

Po vydání platebního výměru má britský správce daně 12-ti měsíční lhůtu, během níž může být 

platební výměr doplněn nebo změněn. Až po konci této 12-ti měsíční lhůty vzniká společnosti 

zákonná možnost se odvolat. 

Postřehy z Velké Británie   

Nová daň byla implementována do daňového systému Velké Británie s nebývalou rychlostí. 

Teprve v prosinci roku 2014 byl oznámen vládní záměr na „zavedení nové daně postihující 

mezinárodní společnosti využívající techniky pro agresivní daňovou optimalizaci“ a již 1. dubna 

2015 nabyla novela daňového zákona účinnosti.  

Konečná podoba zákona nejenže naplnila předem stanovené cíle, tj. boj proti společnostem 

využívající agresivní daňovou optimalizaci, ale jde dál než zdanit pouhé zisky 

vyváděné z Velké Británie.  

Britský správce daně vydal prohlášení, ve kterém uvádí, že nová daň 

nepostihuje obchodní transakce, které jsou ekonomicky opodstatněné a 

vnitropodnikové transakce za ceny odpovídající běžným tržním podmínkám.  

Závěrem lze shrnout, že zákon je napsán velice obecně a jeho případná 

aplikace tak může mít velmi široký dopad. Nadnárodní skupiny podniků by si 

měly zrevidovat svá mezinárodní ujednání v rámci skupiny a vyhodnotit, zda se 

jich „google tax“ nemůže týkat. V případě vašeho zájmu jsme připraveni vám 

s touto revizí pomoci. 

I n g .  Š t ě p á n  H r u b ý  
s t e p a n . h r u b y @ f u c i k . c z  

DAŇ Z PŘÍJMŮ 

Termín pro sestavení přiznání k DPPO klepe na dveře 
Tak jako každý rok se ani v tom letošním většina společností nevyhne povinnosti podat daňové 

přiznání k dani z příjmů právnických osob (dále jen „daňové přiznání“ či „daňové přiznání k 

DPPO“). Relevantní právní úpravou pro jeho sestavení je zákon č. 586/1992 Sb., o daních 

z příjmů, ve znění platném a účinném pro konkrétní situaci (dále jen „ZDP“). 

Dle ustanovení § 136 zákona č. 280/2009 Sb., daňového řádu, ve znění pozdějších předpisů (dále 

jen „DŘ“), je řádná lhůta k podání daňového přiznání stanovena nejpozději do tří měsíců po 

uplynutí zdaňovacího období. Takto stanovená lhůta se však netýká subjektů, které mají zákonem 

uloženou povinnost ověřit účetní závěrku auditorem, nebo jim na základě udělené plné moci 

daňové přiznání sestavuje daňový poradce. V takových případech je lhůta prodloužena nejpozději 

do šesti měsíců po skončení zdaňovacího období.  

Právnická osoba si může zvolit, jaké zdaňovací období bude využívat, a to buď kalendářní, nebo 

(Pokračování ze stránky 1) 
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Newsletter Daně Probyznys.iHNed.cz vydává Economia, a.s.,  
ve spolupráci s auditorskou a poradenskou firmou  

www.fucik.cz 

„Informace obsažené v této publikaci mají obecnou povahu. 
Nedoporučujeme podnikat na základě těchto informací 
jakékoliv konkrétní kroky bez dodatečné odborné konzultace.  
 
Společnost Fučík & partneři, s.r.o., a její zaměstnanci a 
spolupracovníci neposkytují žádné záruky (výslovné ani 
učiněné mlčky) týkající se úplnosti a přesnosti informací 
obsažených v této publikaci. Společnost Fučík & partneři, 
s.r.o., její zaměstnanci a její spolupracovníci neodpovídají za 
jakékoliv následky způsobené případným jednáním, zdržením 
se jednání, spoléháním se na informace obsažené v této 
publikaci či jakýmkoliv rozhodnutím učiněným na základě 
informací v této publikaci.  
 
Jakékoliv Vaše kroky učiněné na základě této publikace 
doporučujeme vždy odborně konzultovat. V případě Vašeho 
zájmu Vám rádi odbornou konzultaci nabídneme.“ 

http://www.fucik.cz


 

 

I v této souvislosti však pokyny k vyplnění 

Přílohy k převodním cenám poskytují 

odpověď, kdy přímo uvádí, že povinnost 

vyplnění Přílohy k převodním cenám se 

nevztahuje na stálé provozovny daňových 

nerezidentů. Přílohu k převodním cenám, vč. 

pokynů k vyplnění lze nalézt na tomto odkaze: 

http://www.financnisprava.cz/assets/cs/

prilohy/ms-prime-dane/Prehled-transakci-

25_5404-E-MFin-5404-E_v1.pdf. 

 

V případě druhé situace se vychází ze stejné 

logiky. Stálá provozovna není z pohledu 

soukromého práva samostatnou osobou, ale je 

součástí zahraniční společnosti. Proto česká 

společnost bude vyplňovat za britskou 

společnost pouze jednu přílohu a zahrne do ní 

jak transakce s centrálou (nákup licenčních 

poplatků), tak i služby poskytované ze strany 

české stálé provozovny britské spojené osoby 

(nákup služeb).  

 

Při vyplnění přílohy se doporučujeme 

podívat na odpovědi české finanční správy 

k nejčastějším otázkám daňových poplatníků 

zveřejněných na tomto linku: http://

www.financnisprava.cz/cs/dane-a-pojistne/

dane/dan-z-prijmu/dotazy-a-odpovedi/dan-z-

prijmu-pravnickych-osob/nejcastejsi-otazky-a-

odpovedi-prevodni-ceny-

5909 

Dotýká se Vás tento 

problém a chcete vědět 

více? Rádi Vám v této věci 

pomůžeme. V případě, že 

Vás toto téma zaujalo, jsme 

Vám k dispozici 

k případným konzultacím. 

 

I n g .  Š t ě p á n  O s i č k a  

s t e p a n . o s i c k a @ f u c i k . c z  

KRÁTCE 

Plánované změny penzí – podpora 
třetího pilíře důchodového 
systému 

Druhého května poslanci PS PČR 

odhlasovali konec vstupu do druhého pilíře 

důchodového systému, a to od poloviny 

května letošního roku. Úplně skončit by měl 

v prosinci 2016. Nyní se čeká na schválení 

Senátem a na podpis prezidenta. V současné 

době se pohybuje počet účastníků druhého 

pilíře kolem 85 tisíc. V příštím roce se jim 

začnou jejich prostředky vracet, ale dosud 

není zcela jasné jakou formou. Nabízí se 

převod buď do průběžného systému, nebo do 

třetího pilíře (tj. na účty soukromého 

penzijního připojištění). 

Třetí pilíř se v poslední době potýká 

s problémem poklesu účastníků, na což se 

snaží reagovat Ministerstvo práce a sociálních 

věcí, které připravuje návrh, jak motivovat 

firmy přispívat svým zaměstnancům na 

(Pokračování ze stránky 2) 

hospodářský rok. V případě kalendářního roku je tedy nutno podat daňové přiznání v 

prodlouženém  termínu (tj. do šesti měsíců) nejpozději do 1. 7. 2015. V případě, že by bylo daňové 

přiznání podáno po termínu, je nutné počítat s vyměřením penále za opožděné podání.  

V následujícím přehledu jsou shrnuty všechny významné meziroční změny týkající se daňového 

přiznání k DPPO za zdaňovací období roku 2014 oproti stavu roku 2013: 

Povinnost elektronického podání: díky zřízení datové schránky Ministerstvem vnitra při 

vzniku společnosti, se povinnost podat daňové přiznání v elektronické podobě vztahuje bez 

výjimky na právnické osoby zapsané v obchodním rejstříku; 

Nově stanovená pokuta za nesplnění povinnosti nepeněžité povahy (viz ustanovení § 247a 

DŘ): za nesplnění registrační, ohlašovací a jiné ohlašovací povinnosti nebo za nesplnění 

záznamní nebo jiné evidenční povinnosti až do výše 500 000 Kč. V případě podání jinak než 

elektronicky vzniká povinnost uhradit pokutu ve výši 2 000 Kč; 

Nová osvobození: nově jsou od daně osvobozeny příjmy z nájemného družstevního bytu nebo 

družstevního nebytového prostoru a také úroky z finančního nástroje jako je úvěr, zápůjčka, 

dluhopis a další, v případě kapitálově spojených osob, které plynou obchodní korporaci, která je 

daňovým rezidentem jiného členského státu Evropské unie než České republiky, od obchodní 

korporace, která je daňovým rezidentem České republiky (§ 19 ZDP); 

Specifikace definice vymezení finančního leasingu (§ 21d ZDP, nahrazuje původní 

terminologii „finanční pronájem“): pro daňové účely se dojde k překlasifikaci za nájem od 

okamžiku uzavření smlouvy, pokud je finanční leasing předčasně ukončen nebo pokud po 

uplynutí sjednané doby nedojde k převodu vlastnického práva na uživatele; 

Změna v oblasti zákonných opravných položek: nelze je tvořit k pohledávkám za spojenými 

osobami v průběhu insolvenčního řízení; 

Nový odpočet na podporu odborného vzdělávání: skládá se ze dvou částí, a to odpočet na 

podporu pořízení majetku na odborné vzdělávání a odpočtu na podporu výdajů vynaložených na 

žáka nebo studenta v rámci odborného vzdělávání v souladu s § 34f - § 34h ZDP (až 110% 

vstupní ceny a 200 Kč na hodinu praxe); 

Změna a zvýhodnění daňového odpočtu na podporu výzkumu a vývoje (§ 34 odst. 1 písm. 

a) ZDP); 

Inkorporace bezúplatných příjmů do ZDP (od 1. ledna 2014 byla zrušena daň dědická a 

darovací): 

vzájemné darování mezi poplatníky je považováno za koupi nebo směnu; 

příjmy z dědictví jsou u právnických osob osvobozeny; 

veřejně prospěšný poplatník má tyto příjmy obvykle osvobozeny od daně (viz § 19b 

odst. 2 písm. b) ZDP); 

Zvýšení maximální hranice pro odpočet bezúplatných plnění na veřejně prospěšné účely 

z 5-ti % na 10 % základu daně v souladu s ustanovením § 20 odst. 8 ZDP (nelze odečíst hodnotu 

bezúplatných plnění, na základě kterého plyne poskytovateli bezúplatné plnění nebo osobě s ní 

spojené prospěch bez poskytnutí odpovídajícího protiplnění). 

Jednou z nejdůležitějších novinek je příloha k daňovému přiznání k DPPO, a to přehled 

transakcí se spojenými osobami. Tuto přílohu mají povinnost odevzdat spolu s daňovým 

přiznáním koncernové společnosti, které splnily v roce 2014 alespoň jedno z následujících kritérií 

(na rozdíl od podmínek pro audit u s.r.o., kdy je potřeba splnit alespoň dvě podmínky): 

aktiva celkem více než 40 mil Kč.; 

roční úhrn celkového obratu více než 80 mil. Kč; 

průměrný přepočtený počet zaměstnanců více než 50; 

a současně splnily minimálně jednu z následujících podmínek: 

uskutečnily transakci se spojenou osobou se sídlem v zahraničí; 

vykázaly daňovou ztrátu a současně uskutečnily transakci se spojenou osobou, a to zahraniční a/

nebo tuzemskou;  

jsou příjemci investiční pobídky formou slevy na dani a současně uskutečnily transakci se 

spojenou osobou, a to zahraniční a/nebo tuzemskou.  

Příklad DPPO za zdaňovací období 2014 

Obchodní korporace TODA, a. s. (dále jen „TODA“) se sídlem v Praze, zabývající se 

kovovýrobou a obráběním, má povinnost ověřit účetní závěrku auditorem. Za zdaňovací období 

zvolila kalendářní rok. Za zdaňovací období 2014 dosáhla výsledku hospodaření ve výši 1 200 000 

Kč. V roce 2014 TODA uskutečnila několik transakcí se zahraničními spojenými osobami. 

K výpočtu DPPO 2014 je nutno uvést následující skutečnosti: 

1) Náklady na reprezentaci (uspořádání společenské firemní akce) činily 20 000 Kč; 

2) Zaplacené úroky z úvěru ve výši 35 000 Kč; 

3) V roce červnu 2012 byl na 3 roky finančním leasingem pořízen stroj a zaplacena akontace ve 

výši 90 000 Kč. Ta se rozpouštěla pomocí časového rozlišení ve výši 30 000 Kč ročně. Měsíční 

splátka činila 12 000 Kč. V červnu roku 2014 byl finanční leasing předčasně ukončen (po 

přesně 2 letech); 

(Pokračování ze stránky 2) 

(Pokračování na stránce 4) 

   HTTP://PROBYZNYS.IHNED.  CZ    STRANA 3 

10/2015 

(Pokračování na stránce 4) 

http://www.financnisprava.cz/assets/cs/prilohy/ms-prime-dane/Prehled-transakci-25_5404-E-MFin-5404-E_v1.pdf
http://www.financnisprava.cz/assets/cs/prilohy/ms-prime-dane/Prehled-transakci-25_5404-E-MFin-5404-E_v1.pdf
http://www.financnisprava.cz/assets/cs/prilohy/ms-prime-dane/Prehled-transakci-25_5404-E-MFin-5404-E_v1.pdf
http://www.financnisprava.cz/cs/dane-a-pojistne/dane/dan-z-prijmu/dotazy-a-odpovedi/dan-z-prijmu-pravnickych-osob/nejcastejsi-otazky-a-odpovedi-prevodni-ceny-5909
http://www.financnisprava.cz/cs/dane-a-pojistne/dane/dan-z-prijmu/dotazy-a-odpovedi/dan-z-prijmu-pravnickych-osob/nejcastejsi-otazky-a-odpovedi-prevodni-ceny-5909
http://www.financnisprava.cz/cs/dane-a-pojistne/dane/dan-z-prijmu/dotazy-a-odpovedi/dan-z-prijmu-pravnickych-osob/nejcastejsi-otazky-a-odpovedi-prevodni-ceny-5909
http://www.financnisprava.cz/cs/dane-a-pojistne/dane/dan-z-prijmu/dotazy-a-odpovedi/dan-z-prijmu-pravnickych-osob/nejcastejsi-otazky-a-odpovedi-prevodni-ceny-5909
http://www.financnisprava.cz/cs/dane-a-pojistne/dane/dan-z-prijmu/dotazy-a-odpovedi/dan-z-prijmu-pravnickych-osob/nejcastejsi-otazky-a-odpovedi-prevodni-ceny-5909
http://www.financnisprava.cz/cs/dane-a-pojistne/dane/dan-z-prijmu/dotazy-a-odpovedi/dan-z-prijmu-pravnickych-osob/nejcastejsi-otazky-a-odpovedi-prevodni-ceny-5909


 

 

4) Účetní odpisy dlouhodobého hmotného majetku byly ve výši 150 000 Kč, ale daňové pouze 

100 000 Kč; 

5) V roce 2014 byla rozpuštěna zákonná opravná položka ve výši 15 000 Kč; 

6) 1.6.2013 vznikla pohledávka za spojenou osobou ve výši 250 000 Kč, která byla splatná 

31.7.2013. Dne 31.12.2013 se TODA rozhodla vytvořit účetní opravnou položku za spojenou 

osobou v 50% výši, tedy 125 000 Kč. Na konci třetího čtvrtletí roku 2014 bylo u spojené osoby 

vyhlášeno insolvenční řízení. K 31.12.2014 byla účetní opravná položka rozpuštěna a vytvořena 

zákonná opravná položka ve 100% výši, tedy 250 000 Kč; 

7) TODA v roce 2014 poskytla bezúplatné plnění sportovnímu fotbalovému klubu ve výši 20 000 

Kč na nové dresy a politickému hnutí ve výši 12 000 Kč; 

8) Za rok 2012 byla vykázána ztráta ve výši 500 000 Kč. V roce 2013 bylo uplatněno 250 000 Kč a 

v letošním roce TODA plánuje uplatnit pouze 100 000 Kč; 

9) V roce 2014 TODA vynaložila výdaje na podporu výzkumu a vývoje (návrh nové technologie) 

ve výši 50 000 Kč (výdaje nepřevýšily úhrn výdajů vynaložených v rozhodné době na realizaci 

projektu výzkumu a vývoje zahrnované do rozpočtu); 

10)Dále předložila veškeré podklady související s odborným vzděláváním na 15 hodin výuky 

studenta; 

11)V roce 2014 TODA zaměstnávala jednoho zaměstnance s lehčím zdravotním pojištěním a 

jednoho s těžším zdravotním pojištěním. 

Řešení 

Daňové přiznání k DPPO za zdaňovací období 2014 má povinnost podat do 1.7.2015. TODA má 

dále povinnost sestavit přehled transakcí se spojenými osobami. Výpočet DPPO je demonstrován 

následující tabulkou: 

*Modifikace: 

Pokud by pohledávka za spojenou osobou vznikla až v roce 2014 a na konci třetího čtvrtletí bylo 

zahájeno insolvenční řízení, nelze k ní již vytvořit zákonnou opravnou položku viz § 8 vyhlášky č. 

146/1993 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona České národní rady č. 586/1992 Sb., 

o daních z příjmů. 

K l á r a  P l e v k o v á  
k l a r a . p l e v k o v a @ f u c i k . c z  
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soukromé penzijní připojištění. V první řadě 

se počítá se zavedením u náročných povolání, 

kam spadají například horníci. Nejdříve by 

tyto změny mohly být účinné od roku 2017. 

Jinou možností, jak poklesu účastníků 

zabránit, je otevřít doplňkové pojištění i 

dětem, o což usilují i samotné penzijní 

společnosti. Nyní do třetího pilíře mohou 

vstupovat jen plnoletí klienti. 

 

Aby se zvýšil počet účastníků ve třetím 

pilíři, navrhují finanční poradci a makléři 

zvýšit provizi za každou nově uzavřenou 

smlouvu na 1 760 Kč. Byli by tak motivováni 

nabízet občanům především tento produkt 

namísto životního pojištění či podílových 

fondů. 

 

Poslední plánovaná změna se týká výběru 

naspořených prostředků. Drtivá většina klientů 

si je vybírá jednorázově, za což odvádí státu 

srážkovou daň z výnosu ve výši 15 procent. 

Této dani je možné se vyhnout jen v případě, 

že se klient dohodne s penzijním fondem na 

postupném čerpání po zbytek života až do 

smrti. Nově by stačilo čerpat veškeré 

prostředky po dobu 10 let. 

 

Nečasova vláda zrušila strop odchodu do 

důchodu, který byl 65 let. Současná vláda ho 

plánuje znovu zavést. Vedle toho je na 

programu ještě plánovaná valorizace důchodů 

o několik set korun měsíčně. 

 

Důchodový systém vykazuje již od roku 

2009 deficit v řádech desítek miliard korun, a 

proto je nutné najít co nejdříve vhodné řešení, 

které by vyřešilo problém stále narůstající 

stárnoucí populace a malé porodnosti na 

straně druhé. Jen v loňském roce činil deficit 

43 miliard. Česká společnost potřebuje 

v tomto ohledu konečně stabilitu a jasné 

konstruktivní řešení. Místo toho jsme svědky 

neustálé vzájemné kritiky politických stran, 

kdy jedna strana něco zavede a druhá to po 

volbách zruší. Takový postup nemůže vést 

rozhodně k ničemu pozitivnímu a problém 

zůstává otevřen. 

 

Nové mezinárodní smlouvy 
V rámci mezinárodní spolupráce v oblasti 

daní byla mezi vládou České republiky a 

vládou Íránské islámské republiky uzavřena 

nová smlouva o zamezení dvojímu zdanění a 

zabránění daňovému úniku v oboru daní 

z příjmu. Dále byla podepsána Dohoda mezi 

Českou republikou a Cookovými ostrovy o 

výměně informací v daňových záležitostech. 
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